


 

 

 

 Нововведения  по расчѐтам с покупателями вводятся   Федеральным законом 

от 03.07.2016 N 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О 

применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных 

денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" и 

отдельные законодательные акты Российской Федерации». Согласно поправкам 

юридическим лицам  и  индивидуальным предпринимателям необходимо 

перейти на кассы (ККТ), которые  в онлайн - режиме будут передавать сведения 

о каждой продаже в ФНС РФ. 

 

Требования к ККТ: 

 Касса должна подключаться к интернету,  

 Касса должна иметь место для фискального накопителя внутри корпуса,  

 Касса должна уметь печатать QR-коды и ссылки.  

 

Если предприниматель имеет кассу, на которую  можно поставить фискальный 

накопитель, и она может подключаться к интернету, то покупать новую не 

нужно. Достаточно будет ее модернизировать в сервисном центре.  

 

Новую  кассовую технику можно зарегистрировать в электронном порядке через 

личный кабинет на сайте ФНС РФ без посещения налогового органа и без 

физического предоставления ККТ. 

 

Сроки перехода на онлайн-кассы 

 

Применяемый режим 

налогообложения 

Сроки перехода на 

онлайн - кассы 

Особенности работы с 

кассами 

Общая система 

налогообложения 

1 февраля 2017 года - 

при регистрации и 

перерегистрации кассы 

 

До 1 февраля 2017 года 
можно регистрировать 

кассы в прежнем порядке. 

 

Кассы, зарегистрированные  

до 1 февраля 2017 года, 

применяются, 

перерегистрируются и 

снимаются с учета в 

прежнем порядке до 1 

июля 2017 года.   

 

Регистрация и 

перерегистрация касс, 

которые не обеспечивают 

передачу электронного 

кассового чека (бланка 

строгой отчетности),  

 

УСН 

 

1 февраля 2017 года - 

при регистрации и 

перерегистрации кассы 

 



 

 

с 1 февраля 2017 года не 

допускается. 

 

С 15 июля 2016 года до 1 

февраля 2017 года можно 

не применять онлайн-

кассы. 

ЕНВД 

 

1 июля 2018 года 

 

До 1 июля 2018 года 
можно не применять 

онлайн-кассы, но надо 

выдавать по требованию 

покупателя товарный чек, 

квитанцию или другой 

документ. 

Патентная система 

 

Штрафы за нарушение  

 

Нарушение 

 

Размер штрафа 

 

Директор 

 

Компания или ИП 

 

Неприменение кассы 

 

От 25 до 50% суммы 

продажи товара без 

кассы. Минимальный 

штраф - 10 000 рублей 

От 75 до 100% суммы 

продажи товара вне кассы. 

Минимальный штраф  - 

30 000 рублей 

Повторное 

неприменение кассы в 

расчетах или сумма 

расчетов более 1 млн 

руб. 

Дисквалификация на 

срок от года до двух 

лет 

 

Деятельность приостановят 

до 90 суток 

 

Применение кассы, не 

отвечающей 

требованиям Закона № 

54-ФЗ, или нарушение 

правил ее регистрации 

(сроки, порядок) 

Предупреждение или 

штраф от 1500 до 3000 

рублей 

 

Предупреждение или 

штраф в размере от 5000 до 

10 000 рублей 

 

Покупателю не выдан 

чек или бланк строгой 

отчетности 

Предупреждение или 

штраф в размере 2000 

рублей 

Предупреждение или 

штраф в размере 10 000 

рублей 
 

Куда обратиться, если Вы полагаете, что при проверке нарушен закон? 

 

  Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Карелия 

(в соответствии с п. 4 ст. 21 Федерального закона № 294-ФЗ, ч. 2 ст. 6 Закона 

Республики Карелия от 02 июля 2014 года № 1809-ЗРК «Об Уполномоченном по 

защите прав предпринимателей в Республике Карелия»).  
Контактная информация:  

185005, г. Петрозаводск, наб. Гюллинга, д. 11, офис 1 

тел. (8142) 67-20-53; электронный адрес: ombudsmanbiz@gov.karelia.ru 

сайт: http://kareliaombudsman.ru/ 
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